

Tisztelt Olvasó!

Az Európai Unió sokak számára egy távoli, összetett és bonyolult politikai intézmény. Ne feledjük: az Unió mindig elsősorban a gazdasági valóságról szól. A Brüsszelben, Luxemburgban, Strasbourghozott döntések legjava nem a politikára szorítkozik, hanem az európai polgárok mindennapjaira van hatással. Ezek a döntések arról szólnak, hogy milyen élelmiszerek kerülnek a boltok pultjaira, milyen gépkocsik közlekednek az európai utakon, milyen feltételek mellett, kiktől vásároljuk a villamos áramot, hogy jutunk telefonhoz, internethez, milyen biztonsági és pénzügyi feltételek mellett szállhatunk vonatra, repülőre... Európai parlamenti képviselőként arra törekszem, hogy a megszülető döntések Magyarország lakosságának, hazánk vállalkozásainak, egyszóval egész társadalmunknak a lehető legkedvezőbbek legyenek. Ehhez várom az Önök ötleteit, néha bátorítását.

Kerczog Edit

LISSZABONI STRATÉGIA

2000 márciusában az Unió állam- és kormányfői megalkották az un. Lisszaboni Stratégiát, melyben ünnepelesen kitűzték a célt: 2010-re tegyük az EU-t a világ legversenyképesebb, szociálisan összetartó és a környezetet tisztelő, tudásalapú gazdaságává. 2005-ben a 25 tagúra bővült Unió valamennyi intézménye egybehangzóan mérlegelte az eddig megtett utat: a cél továbbra is helyes, a megvalósítás azonban messze elmaradt a várakozásoktól. Ideje hát cselekedni.

Az Európai Parlament *Lisszaboni Stratégia Munkacsoportjának* egyetlen új tagállambéli tagjaként azt hirdetem, hogy a 2004-ben csatlakozott államok nem hátráltatják az Unió fellendülését, hanem épp ellenkezőleg, dinamikus növekvő gazdaságainkkal, gyorsan fejlődő piacainkkal, versenyképes és magasan képzett munkaerőnkkel, kiváló kutatóinkkal valóságos húzóerőként segítjük az Uniót a gazdasági növekedésért.

SZOLGÁLTATÁSOK A BELSŐ PIACON

Most tárgyalja az Európai Parlament Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottsága az un. Bolkestein irányelvet, mely az európai gazdasági termék mintegy 70%-át kitevő szolgáltatások egyelőre tagállami szintre korlátozott piacát hivatott egységesíteni az egész Unióban. Egyszerűsítve szolgáltatásnak nevezzünk minden nem árutermelő vállalkozást. A tagállamok 2000 óta minden szinten és minden alkalommal elismerték egy ilyen keretszabályozás szükségességét, és megerősítették, hogy nem egyszerű jogszabályról, hanem a Lisszaboni Stratégia teljesítésének is jelentős eszközéről van szó.

Az irányelv-javaslat ennek ellenére 2004 ősze óta mind több vitát váltott ki. Egyes tagállamok szerint a jogszabály veszélyeztetné a közérdekű szolgáltatásokat, azok fennmaradását vagy megfizethetőségét. A jogos aggodalmakra tekintettel egyetértés körvonalazódik abban, hogy a közérdekű szolgáltatások kikerülnek a jelenlegi tervezet hatálya alól, és az Európai Bizottság ebben a témában külön irányelv-javaslatot dolgoz ki.

Mások a tervezet egyik alaprendelkezését, az un. "származási ország"

elvet támadják, melynek értelmében minden vállalkozás a saját tagállamában hatályos társadalombiztosítási és adószabályok szerint nyújthatna szolgáltatásokat az egész Unióban, anélkül, hogy leányvállalatot hozna létre a másik tagállamban. Ez az elv egyesek szerint ahhoz vezetne, hogy a relatíve alacsony közterhekkel bíró, főként új tagállambéli szolgáltatók verhetlenül alacsony árakkal elárasztanák a többi tagállam piacait. Az európai versenyképességért vívott harcban ez az álláspont azonban nehezen védhető. Az Európai Unió éppen arra törekszik, hogy a tagállami jogrendszerekben rejlő akadályok ellenére egységes piacot hozzon létre, és így biztosítsa az összeurópai gazdaság számára a fellendüléshez szükséges mozgásteret.

A magyar vállalkozók érdeke, hogy minél szélesebb piacon, minél több megrendelést kapjanak és teljesítsenek, és ezt minél jobb bérért tegyék. Számunkra tehát fontos a származási ország elvét is hiánytalanul tartalmazó irányelv mielőbbi elfogadása. A parlamenti vitában ezt a magyar érdeket képviselem.

Tagságaim az Európai Parlamentben:

Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság
Lisszaboni Stratégia Munkacsoport, EU-Ukrajna parlamentközi delegáció, EU-EGT parlamentközi delegáció, Védelmi Albizottság

Tagságaim egyéb európai szervezetekben:

Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport

ÉLELMISZEREK

CÍMKÉZÉSE

Az európai törvényhozás a közel-múltban fogadta el azt az irányelvet, amely új, szigorúbb ellenőrzés alá vonja a fogyasztók megtévesztésére irányuló kereskedelmi gyakorlatokat, reklámokat. Az Európai Bizottság várhatóan hamarosan előterjeszti az élelmiszercímkézésre vonatkozó új keretszabályozási tervezetet. A két témakör egy pontban találkozik: az élelmiszercímkéken szereplő állítások nemcsak megtéveszthetik a fogyasztót, de táplálkozását, sőt egészségét is veszélyeztetik.

Túl a két említett jogszabályn, az Unió külön rendeletben kívánja szabályozni az élelmiszerek címkéin feltűntethető állításokat. Az EP Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottsága 2005 április-májusában dönt erről a rendeletről. A cél annak megtiltása, hogy például egy magas cukortartalmú terméken a "zsírsegegy" szócskával próbálják azt a megtévesztő látszatot kelteni, hogy az adott élelmiszer "egészséges".

Mint a tervezet szocialista társvéleményezője, szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik a sajtóban megjelent felkérősemre ötleteikkel, javaslataikkal, tapasztalataikkal segítik munkámat. Két érdek között igyekszem egyensúlyt teremteni: egyrészt az élelmiszercímkézésnek nemcsak nem szabad megtévesztenie a fogyasztót, de segítenie kell őt az egészséges táplálkozáshoz szükséges étrend kialakításában. Másfelől viszont nem szabad megfosztani az élelmiszeripart a fogyasztó érdekét is szolgáló, innovatív élelmiszerek piaci hasznosításától. Lehetővé kell tenni tehát azt, hogy a címkék - megtévesztés nélkül - felhívhassák a fogyasztó figyelmét az egyes termékek hozzáadott értékére, étrendbeli szerepére.

Kedves Olvasó! Remélem, hírlevelemmel sikerült felkeltenem érdeklődését az Európai Parlament iránt, és hasznos információkkal járultam hozzá munkája sikeréhez. Ötleteit, észrevételeit, érdeklődéssel várva, tisztelettel, H.E.

ENERGIA

2005 tavaszán két jelentős kérdésben is új szabályozást fogad el az Európai Parlament Energiaügyi Bizottsága. Az egyik szabályzat az energia végfelhasználási hatékonyságát igyekszik termelői, szolgáltatói és fogyasztói szinten javítani, a másik az energiaellátásunk biztonságát hivatott fokozni. Magyarországnak két ok miatt is jelentős érdeke fűződik mindkét jogszabályhoz: helyzetünknel fogva fokozottan a külföldi forrásokra vagyunk utalva; ezek változatosabbá és biztonságosabbá tételéhez pedig országunkban jelentős, EU-s finanszírozásra is jogosult energiaszállító infrastruktúra-beruházásokra van szükség, melyek megvalósulása kedvezően hat gazdaságunkra.

REACH

Az európai piacon forgalmazott vegyi anyagok bejegyzésére, értékelésére és engedélyezésére az EU egy új, REACH néven emlegetett rendeletet dolgoz ki, melyet jelenleg az Európai Parlament tizenegy bizottságában - kiemelt szereppel a környezetvédelmi, ipari, és belső piaci bizottságokban - tárgyalnak. Mint az ügy ipari bizottsági társvéleményezője, arra törekszem, hogy minél jobban érvényre jussanak az új tagállamok alapvetően tökeszegény és szerény iparának érdekei. Egy rosszul kidolgozott jogszabály előírásainak teljesítése hatalmas költségekkel járna, melyeket nem csak a vegyiparnak, hanem valamennyi, vegyi anyagot felhasználó ipárgnak, és végső soron a fogyasztóknak kellene megfizetnie. Céлом olyan rendelet kialakítása, amely biztosítja az emberi egészség és a környezet maximális védelmét, elősegíti termelőiparunk versenyképességét és gyarapodását, és megóvjaa az érintett többszázezer munkahelyet.

EGY PERCBEN

EU BŐVÍTÉS - 2005. március 21. és 23. között több képviselőtársammal a bulgáriai Kozloduy atomerőműbe látogattam. Csatlakozási szerződésében Bulgária kénytelen volt vállalni ennek az erőműnek a bezárását, noha ezt semmilyen észér, gazdasági érdek vagy biztonsági megfontolás nem indokolja. Mi több, az üzem bezárása negatív hatással lehetne mind Dél-Magyarország, mind Románia energiaellátására. A látogatást követően az EP írásban szorgalmazta a bolgár csatlakozási szerződés erre vonatkozó rendelkezésének felülvizsgálatát.

JOB TÖRVÉNYKEZÉS - Az EU elkötelezte magát, hogy egyszerűsíti és hatékonyabbá teszi jogrendszerét, ezáltal is elősegítve az európai gazdaság versenyképességét. A "globalizáció hatása a belső piacra" címmel készülő parlamenti tanulmány szerzőjeként javaslatot tettem arra, hogy a gazdasági gyakorlatból merítve a törvényhozók is végezzenek utólagos hatástanulmányokat, azaz ne csak előre találgassák, hanem utólag is értékeljék az elfogadott szabályok hatását. Az ötlet mind az Európai Bizottságnál, mind a Parlamentben, mind a gazdasági szféra képviselői között sikert aratott. Reményeim szerint hamarosan megkezdődhetnek az új gyakorlat megvalósítására irányuló intézményközi egyeztetések.

ÁPRILISI PROGRAMJAIMBÓL:

Ápr. 19. Brüsszel: Előadást tartok az élelmiszeripari innovációról.

Ápr. 19. Brüsszel: "Visions of Science" címmel tudományos kiállítást nyitok meg.

Ápr. 22. Debrecen: Előadást tartok a vállalkozásfejlesztésről.

Ápr. 25.-26. Brüsszel: az EP-ben fogadom a Fejér megyei Kereskedelmi és Iparkamara küldöttségét.

Ápr. 30. Székesfehérvár: EU vetélkőn veszek részt.